电路基础复习题
1.某学校有5个大教室，每个大教室配有16个额定功率为40W、额定电压为220V的日光灯管，平均每天用4h（小时），问每月（按30天计算）该校这5个大教室共用电多少kW·h？   

2.多量程电流表如图所示，已知表头内阻RA=2300Ω，量程为50μA，各分流电阻分别为R1=1Ω，R2=9Ω，R3=90Ω。求扩展后各量程。 

3.图示电路，求2Ω电阻上消耗的功率PR。    

4.如图所示电路，求负载电阻RL上消耗的功率PL。   

5.图为一线性纯电阻网络NR，其内部结构不祥。已知两激励源us、is是下列数值时的实验数据为

当us=1V，is=1A时，响应u2=0；

当us=10V，is=0时， u2=1V。

问当us=30V，is=10A时，响应u2=？          
6.如图示电路，求电压U。        

7.设有两频率相同的正弦电流

i1(t)=5cos(ωt+60º)A

i2(t)=10sin(ωt+40º)A
问哪个电流滞后，滞后的角度是多少？    
8.某输电线路的相量模型如图所示。输电线的损耗电阻R1和等效感抗X1为

R1=X1=6Ω
Z2为感性负载，已知其消耗功率P=500kW，Z2两端的电压有效值U2=5500V，功率因数cosфZ2=0.91。求输入电压的有效值U和损耗电阻R1消耗的功率。         

9.电路如图所示。已知ic=
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m

，电路消耗功率P=100mW。试求电阻R和电压u(t)。  

电路复习题（一）

1、 求图（1）电路中的电流I和电压源的功率。
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                                              （图1）

2、 用叠加定理求图（2）的电流I。
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3. 图(3)电路原已处于稳态，t=0时开关闭合，求t(0时的电流iL(t)。
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                                                     图（3）

4. 求图(4)方框内最简串联组合的元件和元件值。
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图（4）

5. 二级管电路如下图，试判断二级管是导通还是截止，并用恒压降模型求出VAO。
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6. 电路如下图：已知(=50，VBE可忽略，(bb(=200(
(1) 计算静态工作点
(2) 画电路的小信号模型
(3) 计算电路的电压增益AV ，输入电阻Ri ，输出电阻R0
             [image: image9.wmf]+
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7. 电路如下图：设FET的互导为gm，(d很大，BJT的(、(be为已知
   (1) 试证明T1，T2各属什么组态
   (2) 求电路的AV，Ri，R0的表达式
        [image: image10.wmf]+
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8. 判断电路中级间交流反馈的类型、若为负反馈，计算在深度负反馈条件下的       。
            [image: image11.wmf]i

V

&

+

R

b

1

R

c

1

R

b

2

R

c

2

R

b

3

R

c

3

R

e

1

R

e

2

cc

V

+

0

V

&

+

i

V

&

+

R

b

1

R

c

1

R

b

2

R

c

2

R

b

3

R

c

3

R

e

1

R

e

2

cc

V

+

0

V

&

+


9. 下图A为理想运放，求Vi=0.3V时的V0值。
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10. 电路如下图，设(1、(2、rbe1、rbe2及各电阻均为已知量，试写出
电路复习题(二)
1. 试用节点电位法求图(1)中的电流I。
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2. 图(2)电路原已处于稳态，在t=0时开关切换，求t(0时的电流iL(t)和i(t) 。


[image: image14]
3. 求图(3)所示电路的电流I, I1, I2。
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4. 图(4)电路中n为何值时负载电阻RL上可获得最大功率？并计算出该最大功率。已知

[image: image16]
5. 下列电路中，硅稳压管DZ1，DZ2的稳压值分别为7V和13V，试求各电路输出电压VO 。
[image: image17.wmf]+
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6. 电路如下图，设(=100，试求
1）.静态工作点
2）.电压增益  
[image: image18.wmf]s
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3). 输入电阻Ri
[image: image19.wmf]+

-

s

V

&

R

s

+

R

b

1

R

b

2

R

c

2k

20

k

15

k

+

+

+

V

cc

(10

V

)

01

V

&

02

V

&

2

k

+

-

s

V

&

R

s

+

R

b

1

R

b

2

R

c

2k

20

k

15

k

+

+

+

V

cc

(10

V

)

01

V

&

02

V

&

2

k


7. 一单端输入单端输出的差分式放大电路如下图
设(1=(2=60, rbe1=rbe2=3k, VBE1=VBE2=0.6V
1) 计算静态时的Ic1, Ic2, VCE1, VCE2(静态时RL中有电流)
2） 计算Avd2、Rid、RO
3） 计算Avc2、KCMR
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8. 判断电路中级间交流反馈的类型、若为负反馈，计算在深度负反馈条件下的
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9. 下图A为理想运放，求Vi=0.3V时的V0值。
[image: image23.wmf]i
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10. 电路如下图，设(1、(2、rbe1、rbe2及各电阻均为已知量，试写出

[image: image24.wmf]i
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电路电子学复习题（三）

1. 用叠加定理求图(1)中的电压U；计算每一元件的功率并说明是发出功率还是吸收(或消耗)功率；用功率平衡检验计算结果。
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2. 求图(2)等效电阻Rab。
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3. 图(3)中，RL为何值时它可获得最大功率？最大功率为多少？
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4. 求图(4)中的电流I2并求电源发出的有功功率。已知
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5. 判断下图中二极管是导通还是截止，并用恒压降模型求出VAO
[image: image31.wmf]A

+

12

V

6

V

3

K

D

(

a)

O

A

+

12

V

6

V

3

K

D

(

a)

O

                            [image: image32.wmf](

b)

3

K

6

V

+

12

V

O

A

D

1

D

2

(

b)

3

K

6

V

+

12

V

O

A

D

1

D

2

3

K

6

V

+

12

V

O

A

D

1

D

2


6. 电路如图，已知(=50，VBE可忽略。rbb'=200(。
(1). 计算Q点
(2). 画电路的小信号模型
(3). 计算电路的      、Ri、RO
[image: image33.wmf]+
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7. 电路如图所示，管子参数gm、(，rbe已知。且rd >> Rd。试写出电路的。
[image: image34.wmf]+
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[image: image35.wmf].
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8. 设运放为理想
1. 判断交流级间反馈的类型
2. 若为负反馈，估算在深度负反馈条件下的
[image: image36.wmf]i
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9. 图中运放为理想运放、试导出
[image: image37.wmf]R
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10. 正弦波振荡电路如下图，设A为理想运放。
1. 依正弦波振荡条件标出运放的同相端“+”和反相端“(”。
2. 写出振荡频率 fo的表示式。
3. 为稳幅需要、热敏电阻Rt应具有正温系数还是负湿系数。
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电路复习题（四）

1. 求图(1)中各元件的功率并说明是发出功率还是吸收功率，用功率平衡检验结果。
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2.图(2)电路原已处于稳态，在t=0时断开k，求t(0时的电流iL(t)和i(t)。
[image: image40.wmf]i

L

(

t

)

i

(

t

)

2

H

+

-

10

W

8

W

2

W

20

V

1

m

F

图

(2)

k

i

L

(

t

)

i

(

t

)

2

H

+

-

10

W

8

W

2

W

20

V

1

m

F

图

(2)

k


3.正弦稳态电路如图(3)，已知
求各支路电流i、i1、i2、电源发出的有功功率和无功功率。
[image: image41.wmf]i
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4. 图(4)电路中，已知
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5. 用二极管的恒压降模型求Vx、Vy
[image: image48.wmf]R
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6. 下图中，已知gm=1ms，设rd >>Rd 
(1) 画电路的小信号模型

(2)
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7. 阻容耦合放大电路如下图。设(1，(2，rbe1 ，rbe2为已知。
(1) 指出每级是什么组态的电路。
(2) 写出Ri的计算式。 
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8. OCL电路如下图，已知VCC=12V，RL=8(，vi为正弦电压，求
(1) 负载上可能得到的最大输出功率(VCES(0)

(2) 求效率( 
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9. 判断下图中级间交流反馈类型，若为负反馈，估算深度负反馈条件下的Avf
[image: image53.wmf]+
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10. 电路如下图，运放为理想，已知初始状态 vC(0)=0，当R1=100K，C=2(F时，若突然加入vs=1V的阶跃电压，求1S后的v0。
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电路复习题（五）

1. 用节点电位法写出图(1)所示电路方程。

[image: image55]
2. 对图(2)所示电路
(1) 用叠加定理求当RL=10(时的电流I；
(2) RL为何值时，它可获得最大功率？最大功率是多少？
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3. 图(3)中各电压表的读数分别为V1=15V, V2=80V，V3=100V，求电源电压的有效值U = ？
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4. 对称三相电路中，已知三相电源线电压为380V，负载阻抗z = 12 – j9(    流、负载相电流的大小和负载的三相总功率。
(1) 负载采用Y形连接时；
(2) 负载采用 ( 形连接时。
5. 判断下图所示电路各二极管是否导通，并求Vo的值。设二极管正向压降为0.7V。 
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6. 差分式电路如下图，设β1=β2=50, rbe1=rbe2=1.5k, VBE1=VBE2=0.7v ,　RW的滑动端位于中点，估算：
1. 静态工作点IC1、              .   I C2、V C1、V C2

2. 差模电压增益Avd

3. 差模输入电阻Rid

     和输出电阻Ro
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7. 判断下列电路交流级间反馈的反馈类型；若为负反馈，求在深度负反馈条件下的电压增益Avf   
[image: image60.wmf]Vi
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8. 下列电路是整流电路,设A为理想运放，D为理想二极管。1　写出vo与vi的关系式。2 若vi=Vmsinωt, 试画出与vi对应的vo的波形。(15分) 
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9. 右图中，A为理想运放,电容C上初始电压为零。写出vo(t)与vi(t)关系式  
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10. 右图中，设A1、A2为理想运放，求：
       1. 当Rw没有接入时，vo和vi1、vi2的关系式；
       2.  接入Rw后，vo和vi1、vi2的关系式。 
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